

JIAOZUO DAILY → 权威 主流 亲民 服务



2013年12月 中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育 河南省一级报纸 国内统一刊号: CN41-0007 新闻热线: 8797000 焦作网: www.jzrb.com

总第 11174 期

今日 12 版

12月14日 幸福开盘

公园道壹号81~129㎡稀世臻品盛大开盘

孙立坤在中站区调研时强调

夯实基础创造优势 加快产城融合发展

分享红利 乘势发展

新区借助水系建设提速民生发展

区之力服务我市水系建设的新区, 5个乡镇办事处、30多个村、5000 议,就群众关注的热点问题解疑释

今年年初以来从关注民生、以人为 多户、上万亩地、30多个养殖场、 难。新区领导住村入户回答群众提

本、亲情拆迁入手, 使得水系建设 40多万棵树、2000多座坟。新区在 出的各种问题, 区直部门分包村、

本报讯 (记者郭树勋) 举全 区的河段总长度 40多公里,涉及 启动以来,新区公开征询群众建

为打造群众满意的水系工程,

我市城市水系建设项目是市 新区在服务全市水系建设中阳光 政府满意是因为群众分享了水系



拆迁这一棘手的热点问题成为提 我市水系建设中任务最重、牺牲最

"十大建设"的头号工程,其中在新 操作,全民参与。大沙河开发建设

孙立坤实地察看了中站区 老年活动中心、和美安置小区

二期、佰利联公司年产20万吨 氯化法钛白粉项目、三木表层 材料工业园、东方海纳科技发 展有限公司年产3万套石墨换 热器及制品项目。①5

本报讯 (记者张蕊) 昨

日下午, 市委书记孙立坤到中

站区调研时强调,要凝心聚力、 克难攻坚,夯实发展基础,创造 发展新优势, 加快产城融合发 展。副市长乔学达陪同调研。

12月12日,市委书记孙 立坤在佰利联公司年产 20 万 吨氯化法钛白粉项目工地调 研。副市长乔学达陪同调研。 本报记者 刘 璐 摄

群众分享水系建设红利是从 房屋丈量、人口认定、补偿数额等 开始的。新区按照宽待群众、让利 于民的原则,出台了历年来最优惠 的拆迁补偿安置政策, 并实行区、 乡、村三级联保,区财政兜底解决 补偿资金,向群众直接兑付,一步 到位。截至目前,所有拆迁户均签

订了拆迁协议,签订率100%。 新区劳动和社会保障、教育 卫生、民政等部门充分挖潜政府资 源,及时出台政策,解决拆迁户就 业、就学、就医、低保等实际困难, 对水系建设占地后人均耕地少于 0.3 亩的农村"4050"就业困难人员 实施就业援助;(下转二版)

一场深刻的思想政治洗礼

——第一批教育实践活动单位领导班子专题民主生活会综述

▶▶▶全文见今日本报2版

国务院南水北调办领导 莅焦考察调研

本报讯 (记者丰舒潍) 昨日, 询问了移民纪念碑的设 国务院南水北调办副主任于幼军 情况。他说,焦作人民为南水北调 一行莅焦,对南水北调中线工程焦 作城区段生态文化旅游带建设工 作进行考察调研。南水北调中线建 管局副局长、河南直管局局长耿六 成, 省南水北调办副主任杨继成, 市领导张文深、王明德、胡小平陪

人民路桥两座南水北调跨渠桥梁 进行了现场察看,并听取我市汇报 了南水北调中线工程焦作城区段 绿化带设计方案。看到两座南水北 调跨渠桥梁桥体护栏材料均采用 了钢化夹丝玻璃,于幼军说,这种 护栏既美观明快,又安全耐用,值 得大力推广,建议其他有跨渠桥梁 的地市来焦作学习借鉴。于幼军还 带、生态带。①5

工程付出了巨大努力,作出了巨大 牺牲,我们要让受益的人们和子孙 后代永远铭记那些为世纪工程作 出牺牲的征迁群众。

针对我市绿化带建设,于幼军 强调,要确保水质安全,在跨渠桥 梁设计和建设中作好细节处理. 搞好巡线管理, 防止杂物进入河 道。要提升建设档次,选好绿化 苗木,配套建设休闲娱乐设施。 方便市民和游人休憩。要加强沟 通协调, 焦作城区段要与中线建 管局、河南直管局多沟通、多交 流,确保征地边界线内外设计协 调统一,努力把南水北调工程打 造成一道风景亮丽的景观带、休闲

我市用知识产权质押融资 1.03 亿元

本报讯 (记者丰舒潍) 为有 行焦作分行现场向焦作市宝丰电 效缓解中小企业融资难题,我市积 缆有限公司等 6 家企业发放共计 极搭建支持中小企业知识产权质 1.03 亿元贷款。 押融资服务平台,通过用知识产权 引导创新资源要素流动,由市场决 定要素资源配置,努力构建银行与 企业合作双赢的新模式。昨日上 识产权局与中国银行股份有限公 设工作进行督导。市委常委、副市 司焦作分行签订合作协议,中国银 长郭鹏作工作汇报。①5

省知识产权局局长郭民生,市 委常委、副市长郭鹏出席签字仪

又讯 (记者丰舒潍) 昨日,省 知识产权局局长郭民生带队莅焦, 对我市国家知识产权试点城市建



建设的红利、城市发展的成果。

《河南日报》昨日头版头条报道

河南日報

第二十期附息国

债昨日开始第二

明年起个体户暂

停验照 验照制

度将改年报制度

5版/都市新闻

次续发行

河南日报记者 李建华

北依太行山,南临黄河水,山 作的恩赐

作为资源枯竭型城市,焦作市 后,往哪转、如何转,是摆在焦作市 委、市政府面前的头等大事。

"美丽焦作是生态文明的焦 作、平安富强的焦作,是焦作转型 会议上表示。常委会主要议题是

没有绿色发展方式 就没有美丽焦作

经济发展了,但多年的无序采 石、采矿,使太行山植被损毁,满目 疮痍;对煤化工、电解铝等高能耗 行业的依赖,让天不再蓝,水不再

城区周围有6家热电厂的城 市不多见,焦作就是。热电厂之外 还有数家大型炼铝、水泥、化工企 业,能耗高、排污严重,不仅威胁到 当地百姓健康, 也影响到周边地 区。

往外冒黑烟,一天下来不开门窗屋 划的 97.8%。 里桌上地上也都是一层灰。"记者 清水秀,美丽富饶,是大自然对焦 邻居老王的记忆,是焦作人的共同

由"黑色印象"到"绿色主题"的转 快发展,又能让焦作恢复昔日美丽 群,使其占全市规模以上工业主营 型全国瞩目。但进入转型攻坚阶段 容颜? 为加快经济转型示范市建 业务收入的比重达 38.2%;积极推 设,焦作市委提出"凝心聚力、转型 攻坚、争创一流、绿色发展"的总体 工作思路。

今年8月, 焦作市出台了工 攻坚的突破口,更是提升人民群众 业、农业、城市、服务业转型发展和 作市建立起环保倒逼机制,严控高 幸福指数的落脚点。"焦作市委书 生态文明建设、对外开放、保障民 耗能、高污染项目建设,采取"关一 记孙立坤在日前召开的市委常委 生及深化改革8个三年行动计划, 批、搬一批、转一批、治一批",倒逼 对目标任务、实施步骤、责任主体、 和鼓励企业通过技术改造淘汰落 "贯彻落实十八届三中全会精神, 保障措施、督导考核等进行明确, 后产能,采取循环生产方式,推动 推进生态文明建设, 打造美丽焦 使得转型工作有重点、可操作、能

> 在这8个三年行动计划中,资 源节约利用、生态环境保护等绿色 发展、生态文明建设的理念一以贯

"焦作重工业比重偏大,能耗 高,结构不优化,工业道路只会越 走越窄。"焦作市发改委主任陈湘 说,"强力推进节能减排,推广循环 型生产方式,从源头上减少生产环 节能源消耗和废弃物生产,是产业 结构优化、工业转型的关键。"

前三个季度, 焦作 45 个省考核重

不刮风的时候发电厂烟囱直通通 目完成投资 599.5 亿元,占年度计 吨。

焦作重点培育壮大装备制造、汽车 如何既推动经济社会又好又 工、生物医药、新材料六大产业集 动现代服务业和现代农业发展,文 化旅游业比重达 12.7%,成为国民 经济的重要支柱产业。

为从源头削减污染物排放,焦 余热余压、工业固废等综合回收利

据焦作市环保局局长翟传森 气污染企业 342 家,完成废水、大区。 气污染治理任务 1091 项,搬迁改 造重污染企业25家,关闭锅炉 344 台, 关停 35 台火电机组、总装 机容量 144.2 万千瓦。规模以上工 业单位增加值能耗降低 10.25%, 累计利用工业固废 810 万吨。

翟传森说:"我们正组织实施 国家级重点节能技改项目 40 个, 取的是包栽包治包管护责任制,确 作为调结构的重要抓手,今年 总投资 25.3 亿元,年新增节能能 力 194 万吨标准煤;多氟多、多尔

转型攻坚重绘美丽焦作

据陈湘介绍,在结构调整中, 立水环境生态补偿机制,对全市 26个断面施行生态补偿考核,对 及零部件、现代循环化工、铝深加 排放超标的责任县市区,直接扣罚 当地政府资金,用于生态恢复。

没有生态恢复重建 就没有美丽焦作

"半城青山半城水"是当地媒 体向市民描绘美丽焦作常用的词。

态,形成河相通、水相连,城中清水 作市推出总投资 66.9 亿元的城市 流、碧波映山城的美丽景观,是美 水系建设计划:包括引黄人焦总干 丽焦作建设的重中之重。

山、青天河、神农山等景区的生态 普济河等6条南北向河道;建设灵 恢复和保护工作已开展了多年。从泉湖、东湖、影视湖、龙寺、圆融五 去年开始,焦作市下大力气进行北 座水库,与新河、大沙河等贯通,形 介绍,近年来,焦作共关闭废水、废 重点,建设南太行国家级生态示范 北总长50公里,全长150公里景

> 一年多来,焦作共取缔非法采 矿点和矿产品加工点近千个,整顿 持证矿山生产过程中的环境污染 亩、15万余株植树任务。焦作市国 土资源局局长冯进城说:"我们采 保栽一棵,活一棵。

武钢废弃黏土矿等 9 个矿山

扮靓城市和北山。

田防护林改扩建、生态廊道绿化、 多来转转对身体有好处。" 环城防护林及城郊森林、生态建设 支撑体系等一系列林业重点工程 建设力度, 共完成森林资源培育 16.44 万亩,全市森林覆盖率达

为修复城市水生态,按照"城 建设城市水系,重建绿色生 内大循环、城外大联通"的要求,焦 渠将黄河水引入大沙河,打造大沙 为让青山重现, 焦作对云台 河带状湿地景观; 疏浚白马门河、

观河道。 经过一年多苦战,焦作城市水 系初现丽影:冬日阳光下,位于市 区西南的灵泉湖已形成 600 余亩 问题;对采煤塌陷区、废弃采矿点、 的水面,雨后水碧天蓝,波光粼粼。 采石场进行绿化,完成了2400余 从灵泉湖引水,曲折环绕10公里, 向东经普济河,过黑河,越群英河, 人龙源湖,再穿黑河、新河,向南过 大沙河,人东湖的水循环系统成为 现实。

焦作地表水在城区循环流动 点项目完成投资 150.8 亿元,占年 克司乳业公司等产业废物综合利 地质项目治理完毕,人工破坏的 后,位于焦作新区的龙源湖一潭死 有限。有专家估计,全部消化需 30 孙立坤自信地说。

"焦作有几年空气特别不好, 度计划的 111.2%;530 个市重点项 用项目实施后,年可节水 300 万 "伤口"开始愈合,共计 5.37 平方 水有了源头,龙源湖公园也成了最 公里的荒山披上了新绿,缝山、龙 受市民欢迎的休闲场所。"你也来 焦作市还在全国率先探索建 翔等森林公园如同一条绿色项链, 锻炼啊?"每天都要来快走一圈的 老王鬓角汗湿,和记者打了个招 在平原地区,焦作则加大了农 呼,"这里的水变清了,异味没了,

唯其路难行 才要坚 持走下去

焦作城北的缝山公园,是"黎 明脚步"民间健身活动的一个重要 场所,建在一个有100多年历史的 采石场上。经过几年的生态恢复, 春天鲜花盛开、夏天绿树成荫,但

人工破坏的痕迹依然可见。 "作为生态重建的样本,缝山 公园的治理花了很多钱,但恢复不 了原来的生态。"焦作市市长张文 深坦言,"美丽焦作的建设涵盖美 丽焦作人的塑造,是一项长期而艰 订了雄心勃勃的减排、绿化计划,到 山治理,以荒山绿化和水源涵养为 成贯穿城区东西总长 48 公里、南 巨的任务,但再难,我们也要坚持 2015 年:森林覆盖率达到 30.7%、中 干下去。

美丽焦作建设,难在哪里?

多地方塌陷、地下水位下降。采煤 产生的煤矸、冶铝工业废渣"赤泥" 堆积如山,占用大片土地,污染了 大气、农田和水体。

煤炭火电废物、有色废渣、工 是焦作五大工业固废。其综合利用 既需资金,也需要技术,更需要培 育市场,不少固废再利用技术仍然

年到 50 年。

张文深说,建设美丽焦作,还 涉及土地、水资源、大气的污染防 治,生态的全面恢复重建,清洁能 源的利用,生产、生活理念与方式 的转变,等等,改变的是人与自然 相处的方式,这不仅是政府的事, 也是每一个市民的事,需要的是全 社会的长期努力。

再难也要做! 焦作市委、市政 府研究制定了《关于加快生态美丽 焦作建设的指导意见》,将十八届 三中全会精神贯彻其中,制订中长 期计划和落实措施:优化国土空间 开发,提高集约发展水平;继续调 整优化产业结构,依靠科技创新推 动产业转型升级,建设良性循环的 农业生态系统,发展循环高效型工 业和现代服务业;将地方新增财力 的 10%~20%用于引导城乡污染综 合整治与生态恢复重建,构筑生态 安全屏障;改革创新体制机制,引 导环保理念人脑人心等。

作为全省唯一的环境容量研 究及运用试点市,以大气、流域水、 重金属污染防治为重点,焦作市制 心城区绿化率达 44%;工业固废利 用量达到 1700 万吨/年,资源综合 100 多年的采煤史,让焦作许 利用率达到 82.1%,万元地区生产 总值耗能下降 17%;全市化学需氧 量等5类污染物排放量分别比 2010年下降 10%至 15%等。

"建设美丽河南,是省委、省政 府贯彻落实十八大和十八届三中 业副产石膏、化工废渣、废旧轮胎, 全会精神的具体行动。只要我们坚 持不懈地长期努力干下去,一定会 重建一个天蓝、地绿、水清、富饶的 美丽焦作,为美丽河南建设尽力。

焦作市天气:今日晴天间多云,偏东风3级左右,-3~10℃;明日晴天到多云,偏西风2~3级,-3~11℃,详情请拨打电话12121总值班:魏丕宁 编辑:王建新 美编:李新战 校对:张海洋 组版:牛成文 官方微博:@焦作日报(新浪、腾讯) 企业QQ:800085370 焦作手机报:移动手机用户发送 jzsjb 到 10658300 开通,资费;3元/月